

Отчет о работе по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ № 73 за 3 четверть 2024-2025 учебного года

Одним из направлений воспитательной работы в школе является военно-патриотическое воспитание. С целью создания условий для формирования у учащихся МАОУ СОШ №73 патриотических чувств, гражданско-правового мировоззрения и духовно-нравственных ценностей, был утвержден в 2024-2025 учебном году План мероприятий, в рамках которого осуществляется работа по патриотическому воспитанию.

Патриотическое воспитание осуществляется на уроках истории, обществознания, кубановедения, на которых педагоги активизируют интерес учащихся к изучению истории Отечества, повышают уровень осознания необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества, развивают чувства гордости, уважения и почитания символов государства. Педагоги используют разнообразные формы и методы урока: уроки-бенефисы, тематические занятия, посвященные памятным датам истории России.

Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания в МАОУ СОШ №73 еженедельно проводятся Уроки мужества и Информационные пятиминутки. Уроки проводятся по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

В рамках внеклассных мероприятий были организованы:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных военно-патриотическому воспитанию;
- проведение еженедельных Уроков мужества.

С 10 по 19 января было проведено несколько мероприятий в рамках тематики «Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим». Дети узнали о Василии Гавриловиче Грабине – выдающемся конструкторе артиллерийских систем, генерал-полковнике технических войск, который в годы Великой Отечественной войны работал на Горьковском артиллерийском заводе № 92 и о Василии Грабине, чьи пушки разрушали укрепления вермахта и наносили значительный урон его бронетехнике. Кроме того, под руководством Грабина был разработан метод скоростного проектирования артиллерийских вооружений, получивший впоследствии широкое распространение. А также о Иване Никитовиче Кожедубе. Иван Никитович является одним из лучших летчиков советского времени. Он прошел Великую Отечественную войну, и ни разу не был сбит, приводя

истребитель на аэродром в любом состоянии. Подвиг Кожедуба – это десятки сбитых самолетов противника и сотни боевых вылетов. Он является трижды Героем Советского Союза.

20 – 25 января серия мероприятий о героях СВО. Дети говорили о понятиях «патриот», «патриотизм». Россия в военное время рождала героев, которых знает весь мир. С далеких времен наша страна подвергалась нападениям и военным вторжениям, но так и не была порабощена. Любой народ хочет жить, независимо ни от кого чтя свои традиции и воспитывать в них своих детей. Сегодня наша страна переживает сложные времена. Россия вновь встала на защиту людей от поднявшего голову нацизма. Сегодня честь и долг проверяются не на словах, а на деле.

Быть патриотом – это не просто любить свою родину, это каждый день трудить на благо своего государства, оставаться на его стороне.

Март был посвящен двум знаменательным датам – Международный женский день и 90 лет со дня рождения советского летчика-космонавта Юрия Гагарина. 8 марта – это не просто день красоты, это день, когда учащиеся узнают о достижениях женщин в политической, экономической и социальной областях, празднуется прошлое, настоящее и будущее женщин планеты, и о важности равенства во всех этих сферах.

21 марта – Всемирный день поэзии. Учащиеся стали участниками викторины, в ходе которой проверили свои знания в русской прозе и расширили свой кругозор.

Завершающим мероприятием стала важная дата – День воссоединения Крыма с Россией. Пятиминутки и внутри классные мероприятия в школе еще раз напомнили, что этот день стал важной датой в истории России и Крыма после референдума, проведенного в 2014 году.

Анализируя работу по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ №73 за третью четверть 2024-2025 учебного года, можно сделать вывод, что у подрастающего поколения всё больше возрастает интерес к участию в мероприятиях патриотического характера, о чем свидетельствует численность участников в данных мероприятиях. Но стоит отметить, что следует обобщать и распространять опыт педагогов в организации патриотического воспитания детей и молодежи с применением дистанционных методик и технологий.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

25.03.2025г.